

6年爱心长跑 为特殊家庭撑起“保护伞”

东南公益联合爱心力量帮助特殊家庭实现“清凉康复”心愿



融媒体记者 许奕梅 通讯员 王玉茹 文/图

“家里终于凉快了，谢谢大家！”9月9日，家住台商投资区张坂镇霞美村的低保户小丽术后出院，推开卧室门时，一台崭新的空调正送出徐徐凉风。这个由东南公益志愿者持续关注6年的家庭，在泉州台商投资区民生保障局、泉州市东南公益协会、泉州台商投资区张坂镇霞美村民委员会、台商致和社工与爱心人士的接力帮扶下，不仅渡过病重危机，更圆了术后舒适休养的“微心愿”。



志愿者上门慰问小丽一家



爱心人士医院探访小丽



2022年志愿者上门关心小丽

困境家庭成员突发重病 多方救助帮渡危机

9月初，霞美村村干部入户走访时，发现23岁的小丽腹部异常隆起，精神状态明显不佳。这个家庭本就处境艰难，小丽存在智力障碍，生活无法完全自理，她的哥哥患有脑瘫，为肢体一级残疾，生活完全不能自理，需父亲长期居家照料，全家仅靠低保维持基本生计。

情况紧急，村干部与村医立即将

小丽送到台商区张坂镇卫生院。经检查，小丽病情较重，9月3日，她被护送转到泉州市第一医院城东院区。

经医生详细检查，小丽被确诊为卵巢肿瘤，需尽快手术。长期关注该家庭的东南公益志愿者闻讯后第一时间介入，3日当晚赶往医院探望，安抚对手术充满担忧的小丽。

同时，泉州台商投资区民生保障

局迅速启动“急难型临时救助”机制，为小丽家庭发放2000元临时救助金，同时衔接台商区慈善总会救助渠道，给予3000元低保对象医疗救助，有效缓解她的手术费用压力。台商致和社工“筑心港湾”为其家人疏导情绪，帮助就医入院，整合各方信息资源。

9月4日上午，小丽顺利完成肿瘤切除手术。

爱心接力装空调 6年守护爱不落幕

术后，小丽需要回家康复休养。志愿者在走访中发现，她的卧室空间狭小、闷热潮湿，房屋因长期漏雨导致床垫霉变发黑，这样的环境不利于她的伤口愈合，还可能有术后感染的风险。

小丽的父亲也深感担忧，盼着：“如果能有一台空调，女儿就能在凉快的房间里养伤。”

“微心愿”一提出，东南公益志愿者立即启动帮扶对接，很快得到爱心响应。9月8日，爱心人士吴泉在得知这家人的诉求后，主动捐赠购买一台空调所需爱心款，并由志愿者帮忙采购。9月9日上午，安装人员准时上

门，仅用1个多小时便完成空调安装与调试。

爱心人士林春如、陈碧英发现小丽术后能换洗的衣服较为欠缺，贴心地为她采购新衣服，王玉茹为她捐赠床上四件套，爱心人士陈伟峰、黄祥钰、林玉珠，爱心单位福建省力诚食品有限公司党支部、泉州爱心粥铺纷纷送上慰问物资。

9月12日，东南公益组织爱心人士入户慰问，看到小丽正在空调房里休息，伤口恢复良好，大家都十分欣慰。吴泉在捐赠空调后，还送来了米、油等生活物资，准备了红包祝福小丽早日康复。

“谢谢大家长期以来的关心。”小丽紧握着志愿者的手，眼含热泪地说着6年来的感激之情。

自2019年，东南公益在“暖冬行动”中关注该家庭，这份爱心守护已持续六年，志愿者定期探访，为这个低保家庭送去生活物资和精神慰藉。东南公益相关负责人表示，后续还将联合社会各界爱心力量关注这一家人，持续提供生活帮扶与关怀，让这份守护不落幕，温暖一直延续。此外，台商区民生保障局将通过服务类社会项目“筑力帮”为他们修缮房屋，加盖铁皮屋顶解决漏雨问题。

今明依旧晴热 注意防晒补水

>>> <<<

“晴、热、晒”。昨天阳光开场，热得“倔强”，在烈日的助力之下，午后全市大部分乡镇的最高气温飙升至33℃~37℃，以南安码头镇39.1℃为最高。

时间已经来到9月中旬了，副热带高压一点休息的感觉都没有。受其影响，今明两天以多云天气为主，午后局部乡镇会有阵雨或者雷

阵雨，来去匆匆的雨水并不能浇灭阳光的热情，明后两天大部分乡镇最高气温31℃~35℃，炎热依旧。大家外出一定要记得“防暑、防晒和补水”。

目前菲律宾以东的热带低压已经生成，它将以每小时15公里左右的速度向北偏西方向移动，强度逐渐增强，未来将趋向华南沿海，将加

强为今年第17号台风，受其外围影响，19日起我市将出现一次降水过程，全市有中雨到大雨，局部暴雨。随着雨水的来临，高温将暂时退出天气舞台。

眼下正值夏秋季节更替，尤其处暑后秋意明显，昼夜温差逐渐变大。市民朋友要避免整夜使用低温空调，防止“空调病”或着凉感冒。



主持人
陈小芬

泉州市区天气预报

9月17日	多云	27℃~33℃
9月18日	小雨	27℃~33℃
9月19日	小雨	26℃~33℃
9月20日	中雨转小雨	26℃~31℃
9月21日	中雨转多云	26℃~31℃
9月22日	多云	27℃~32℃